
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสว่างแจ้งสบายใจ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  ๒  ประจ าปี พ.ศ.  2564 

วันที่    ๔  มิถุนายน  256๔   เวลา  09.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลสว่างแจ้งสบายใจ 
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ผู้มาประชุม  
 

ล ำดับที ่ ช่ือ – สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือช่ือ หมำย
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นำยพยับ  จุฬมุสิก 
นำยมำโนช  ชำติสุทธิ 
นำยพัฒนพงษ์  ว่องวิกำรณ์ 
นำยสมชำย  จันทเกต ุ
ว่ำท่ีร้อยตรีหญิงอรชำ จุฬมสุิก 
นำงสำวชุติมน  จุลมสุิก 
นำยอรุณ  สุวรรณพยัคฆ ์
นำยพิษณุ  กำระเกษ 
นำงวรรณยำ  หลำยเกต ุ
นำยนพรัตน์  กมลมำลย ์
นำยก ำจัด  เนียมนำค 
พ.อ.อ.ระเด่น มลูโมกข ์
นำยสมเกียรติ  สิริจินำ 

ประธำนสภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ 
รองประธำนสภำเทศบำลต ำบลสวำ่งแจ้งสบำยใจ 
สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจง้สบำยใจ เขต 1 
สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจง้สบำยใจ เขต 1 
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สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจง้สบำยใจ เขต 1 
สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจง้สบำยใจ เขต 2 
สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจง้สบำยใจ เขต 2 
สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจง้สบำยใจ เขต 2 
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สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจง้สบำยใจ เขต 2 
เลขำนุกำรสภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ 

พยับ  จุฬมุสิก 
มำโนช  ชำติสุทธิ 
พัฒนพงษ์ ว่องวิกำรณ ์
สมชำย จันทเกต ุ
อรชำ  จุฬมุสิก 
ชุติมน  จุลมสุิก 
อรุณ  สุวรรณพยัคฆ ์
พิษณุ  กำระเกษ 
วรรณยำ  หลำยเกต ุ
นพรัตน์  กมลมำลย ์
ก ำจัด  เนียมนำค 
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ผู้มำประชุม      13     คน 
ผู้ไม่มำประชุม     -      คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม   
1.  นำยบุญนำค  บูรณพันธ์     ต ำแหน่ง นำยกเทศมนตรีต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ   
2.  นำยจรุญ  บูรณพันธ์   ต ำแหน่ง รองนำยกเทศมนตรี 
3.  นำยไทย  แรงกำรนำ   ต ำแหน่ง  รองนำยกเทศมนตรี 
4.  นำยยนต์  หมั่นเขตรกิจ  ต ำแหน่ง ที่ปรึกษำนำยกเทศมนตรี  
5.  นำยรังสิต  สุวรรณวิทย์  ต ำแหน่ง เลขำนุกำรนำยกเทศมนตรี 
6.  นำงสำวลัดดำวัลย์ บูรณพันธ์  ต ำแหน่ง รองปลัดเทศบำล 
7.  นำยกิจจำ  โพแดน   ต ำแหน่ง หัวหน้ำส ำนักปลัดเทศบำล 
8.  นำยบริพัตร  นิลเพ็ชร์   ต ำแหน่ง ผู้อ ำนวยกำรกำรศึกษำ 
9.  นำงสำววนชัพร  เขม้นเขตกำร  ต ำแหน่ง นักวิชำกำรเงินและบัญชี 
10. นำงสำวรุ่งทิวำ  พิลึก   ต ำแหน่ง นักวิชำกำรสำธำรณสุข 
11.  นำงสำวชนิตำ เหล่ำเขตกิจ  ต ำแหน่ง นักวิชำกำรจัดเก็บรำยได้ 
12. นำงสำวธีรำรัตน์  อยู่ประเสริฐ  ต ำแหน่ง นักวิชำกำรพัสดุ 
13. นำงกฤติกำ  สุวำท   ต ำแหน่ง นักพัฒนำชุมชน 
14 .นำงสำวปนัดดำ  จันทรไพจิตร ต ำแหน่ง  นักทรัพยำกรบุคคล 
15. นำงสำวกนกณัฐรัศม์   วำริสุทธิ์ ต ำแหน่ง  นักวิเครำะห์นโยบำยและแผน 
16. นำงสำวรังสินี สุริฉันท์  ต ำแหน่ง นักวิชำกำรศึกษำ 
17. นำงสำวศิริจรรยำ  ชูเรือง  ต ำแหน่ง เจ้ำพนักงำนกำรเงินและบัญชี 

 

2 /  เริ่มประชุม... 
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ประธำนสภำฯ เมื่อสมำชิกสภำเทศบำล ได้มำครบองค์ประชุมแล้ว คือเกินกึ่งหนึ่งของจ ำนวนสมำชิกสภำ

เทศบำล  บัดนี้ได้เวลำอันสมควรแล้ว กระผมขอเปิดกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบลสว่ำง
แจ้งสบำยใจ สมัยสำมัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจ ำปี 2564 วันที่ 4 มิถุนำยน 2564  
เวลำ 09.30 น. ณ ห้องประชุมสภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ ขอเริ่มประชุมตำม
ระเบียบวำระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   
ประธำนสภำฯ เรียนท่ำนสมำชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่ำน กระผมขอสรุปจ ำนวนสมำชิกสภำที่มำประชุมใน

วันนี้ จ ำนวน 12 ท่ำน ครับ 
ที่ประชุม รับทรำบ 
ระเบียบวาระท่ี  2   เรื่องรับรองรายงานการประชุมที่ผ่านมา 
   2.1 รับรองรายงานการประชุม ครั้งแรก ประจ าปี 2564 วันที่ 6 พฤษภาคม 2564       

ให้เลขำนุกำรสภำ ฯ อ่ำนส ำเนำบันทึกกำรประชุมครั้งแรก ประจ ำปี 2564 เมื่อวันที่ 6 
พฤษภำคม 2564 ให้ทีป่ระชุมทรำบ เพ่ือขอมติรับรองรำยงำนกำรประชุม 

เลขำนุกำรสภำฯ อ่ำนบันทึกกำรประชุมครั้งแรก ประจ ำปี 2564 เมื่อวันที่ 6 พฤษภำคม 2564 ให้ที่
ประชุมทรำบ ตำมระเบียบวำระกำรประชุม 

ที่ประชุม  รับทรำบ 
ประธำนสภำฯ กล่ำวในที่ประชุมว่ำมีสมำชิกท่ำนใดเสนอแก้ไขรำยงำนกำรประชุมครั้งแรก ประจ ำปี 

2564 เมื่อวันที่ 6 พฤษภำคม 2564 หรือไม่ 
ที่ประชุม  ไม่มีกำรแก้ไขรำยงำนกำรประชุม 
ประธำนสภำฯ  ขอมติรับรองรำยงำนกำรประชุมครั้งแรก ประจ ำปี 2564 เมื่อวันที่ 6 พฤษภำคม 2564 
ที่ประชุม  มีมติรับรองรำยงำนกำรประชุมครั้งแรก ประจ ำปี 2564 เมื่อวันที่ 6 พฤษภำคม 2564 
     เป็นเอกฉันท์ 11  เสียง งดออกเสียง 1 เสียง ( ประธำนสภำเทศบำล) 
 
   2.2 รับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1 ประจ าปี 2564  

เมื่อวันที่ 21 พฤษภาคม 2564 
ให้เลขำนุกำรสภำ ฯ อ่ำนส ำเนำบันทึกกำรประชุม สมัยสำมัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ ำปี 
2564 เมื่อวันที่ 21 พฤษภำคม 2564 ให้ทีป่ระชุมทรำบ เพื่อขอมติรับรองรำยงำนกำร
ประชุม 

เลขำนุกำรสภำฯ อ่ำนบันทึกกำรประชุม สมัยสำมัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ ำปี 2564 เมื่อวันที่  
21 พฤษภำคม 2564 ให้ที่ประชุมทรำบ ตำมระเบียบวำระกำรประชุม 

ที่ประชุม  รับทรำบ 
ประธำนสภำฯ กล่ำวในที่ประชุมว่ำมีสมำชิกท่ำนใดเสนอแก้ไขรำยงำนกำรประชุม สมัยสำมัญ สมัยที่ 1 

ครั้งที่ 1 ประจ ำปี 2564 เมื่อวันที่ 21 พฤษภำคม 2564 หรือไม่ 
ที่ประชุม  ไม่มีกำรแก้ไขรำยงำนกำรประชุม 
ประธำนสภำฯ ขอมติรับรองรำยงำนกำรประชุม สมัยสำมัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ ำปี 2564 เมื่อวันที่ 

21 พฤษภำคม 2564 
ที่ประชุม  มีมติรับรองรำยงำนกำรประชุม สมัยสำมัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ ำปี 2564 เมื่อวันที่ 

21 พฤษภำคม 2564 
     เป็นเอกฉันท์ 11  เสียง งดออกเสียง 1 เสียง ( ประธำนสภำเทศบำล) 
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ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง แถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีต าบลสว่างแจ้งสบายใจ 
ประธำนสภำฯ  ขอเลขำนุกำรสภำเทศบำล ฯ ด ำเนินกำร ครับ 
เลขำนุกำรสภำฯ ตำมพระรำชบัญญัติเทศบำล พ.ศ.2596 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 

มำตรำ 48 ทศ ก่อนนำยกเทศมนตรีเข้ำรับหน้ำที่ ให้ประธำนสภำเทศบำลเรียกประชุม
สภำเทศบำลเพื่อให้นำยกเทศมนตรีแถลงนโยบำยต่อสภำเทศบำล โดยไม่มีกำรลงมติ ทั้งนี้
ภำยในสำมสิบวันนับแต่วันประกำศผลกำรเลือกตั้งนำยกเทศมนตรี 

วรรคสำม กำรประชุมเพ่ือแถลงนโยบำยของนำยกเทศมนตรีให้กระท ำโดยเปิดเผย 
โดยนำยกเทศมนตรีต้องจัดท ำนโยบำยเป็นลำยลักษณ์อักษรแจกให้สมำชิกสภำเทศบำลทุก
คนที่มำประชุมด้วย 

ประธำนสภำฯ  ขอเชิญท่ำนนำยกเทศมนตรีต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ อ่ำนแถลงนโยบำย 
นำยกเทศมนตรีฯ  นำยกเทศมนตรีฯ อ่ำนแถลงนโยบำย 
                                                       ค าแถลงนโยบาย 

ของ  
นายบุญนาค บูรณพันธ์  

นายกเทศมนตรีต าบลสว่างแจ้งสบายใจ  
แถลงต่อสภาเทศบาลต าบลสว่างแจ้งสบายใจ  

วันที่  4  มิถุนายน 2564 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลสว่างแจ้งสบายใจ  

 
เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลสว่างแจ้งสบายใจที่เคารพ  

ตำมท่ีกระผม นำยบุญนำค บูรณพันธ์   ได้รับเลือกตั้งเป็นนำยกเทศมนตรีต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ ในกำร 
เลือกตั้ง เมื่อวันที่ 28 มีนำคม ๒๕64 และคณะกรรมกำรกำรเลือกตั้งประกำศรับรองผลกำรเลือกตั้ง เมื่อวันที่ ๒5  
พฤษภำคม  ๒๕64 แล้วนั้น   เพ่ือให้กำรบริหำรงำนของเทศบำลต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ เป็นไปตำมบทบัญญัติใน
มำตรำ ๔๘ ทศ*  แห่งพระรำชบัญญัติเทศบำล พ.ศ. ๒๔๙๖ และแก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที่ ๑4) พ.ศ. ๒๕6๒ 
ควำมว่ำ  “ ก่อนที่นำยกเทศมนตรีเข้ำรับหน้ำที่ ให้ประธำนสภำเทศบำลเรียกประชุมสภำเทศบำล เพ่ือให้
นำยกเทศมนตรี   แถลงนโยบำยต่อสภำเทศบำล โดยไม่มีกำรลงมติ ทั้งนี้ภำยในสำมสิบวันนับแต่วันประกำศผลกำร
เลือกตั้ง นำยกเทศมนตรี ” 

บัดนี้ กระผมในฐำนะนำยกเทศมนตรีต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ และคณะผู้บริหำรได้ก ำหนดแนวทำง และ
นโยบำยในกำรบริหำรงำนของเทศบำลต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจแล้ว โดยยึดมั่นในกำรปกครองระบอบประชำธิปไตย
อันมีพระมหำกษัตริย์เป็นประมุข และประชำชนมีส่วนร่วมในกำรปกครอง ตำมกฎหมำยรัฐธรรมนูญ ยึดถือตำม 
นโยบำยรัฐบำล กระทรวงมหำดไทย กรมส่งเสริมกำรปกครองท้องถิ่น ตำมพระรำชบัญญัติเทศบำล พ.ศ. ๒๔๙๖ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑4) พ.ศ. ๒๕6๒ ตลอดจนกฎหมำยที่เกี่ยวข้อง โดยมีเป้ำหมำยเพ่ือกำรพัฒนำท้องถิ่นให้
เจริญก้ำวหน้ำ ทั้งในด้ำนโครงสร้ำงพ้ืนฐำน ด้ำนเศรษฐกิจ ด้ำนกำรศึกษำและกำรกีฬำ ด้ำนศิลปวัฒนธรรมและ
ประเพณี ด้ำนกำรพัฒนำคุณภำพชีวิต สังคมและชุมชน ด้ำนกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อมและด้ำนกำรบริหำร
จัดกำรที่ดี จึงขอน ำเสนอท่ำนประธำนสภำและสมำชิกสภำเทศบำลได้รับทรำบนโยบำยของกระผม  ที่มุ่งมั่นจะสร้ำง
เสถียรภำพ และควำมมั่นคงในกำรพัฒนำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ  เพ่ือประโยชน์สุขของประชำชนในเขต
เทศบำลต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจเป็นหลัก โดยมีรำยละเอียดดังนี้ 
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1.นโยบายด้านการพัฒนาระบบโครงสร้างพ้ืนฐาน  
1.1 พัฒนำปรั บป รุ ง สนั บ สนุ น และบู รณะระบบส ำ ธ ำ รณู ป โ ภคส ำ ธ ำ รณู ปกำ ร ขั้ น พ้ื น ฐ ำน

เช่น    ถนน   สะพำน  คูระบำยน้ ำ   ระบบไฟฟ้ำส่องสว่ำง  ทุกพ้ืนที่ในเขตเทศบำล   ถนนสำยหลักทุกสำยต้องเป็น
ถนนปลอดฝุ่น กำรสัญจร  ไป - มำ   สะดวก   คล่องตัว    ปลอดภัย     และปรับปรุงภูมิทัศน์ตลอดแนวถนน         
สำยหลักทุกสำย  โดยกำรปลูกต้นไม้    

1.2  พัฒนำปรับปรุงแหล่งน้ ำสำธำรณะประโยชน์ เช่น ล ำเหมือง คูคลอง อ่ำงเก็บน้ ำ สระน้ ำ  เพ่ือให้มี
แหล่งน้ ำเพ่ือใช้ในกำรท ำกำรเกษตรกรรมอย่ำงเพียงพอ และทั่วถึง รวมทั้งเป็นแหล่งกักเก็บน้ ำไว้ใช้ในช่วงเกิดภำวะ
หรือสถำนกำรณ์ภัยแล้ง 

1.3  ปรับปรุงระบบประปำ โดยมุ่งเน้นให้มีน้ ำประปำที่สะอำด  เพียงพอต่อควำมต้องกำรของ
ประชำชน ทุกครัวเรือน ปรับปรุงเพิ่มเติมระบบประปำเดิมให้ดีมีมำตรฐำน  

2. นโยบายการพัฒนาด้านเศรษฐกิจและส่งเสริมคุณภาพชีวิตทางสังคมของประชาชน  
2.1 ส่งเสริมและสนับสนุนกำรรวมตัว กำรรวมกลุ่มของชุมชน ตำมหลักกำรปกครอง ท้องที่แบ่งแยกตำม

หมู่บ้ำนที่อยู่ในเขตเทศบำลให้มีควำมเข้มแข็งในกำรพัฒนำคุณภำพชีวิตและศักยภำพที่มีในรูปแบบคณะกรรมกำร
หมู่บ้ำนพัฒนำของชุมชน ตำมนโยบำยของรัฐบำลและท้องถิ่น  

2.2 ส่งเสริมกำรมีส่วนร่วมของประชำชนในกำรแก้ไขปัญหำ เสนอแนะรับฟังปัญหำในกำรพัฒนำท้องถิ่นทุก
ระดับ  

2.3  ส่งเสริมและพัฒนำอำชีพ ให้กับประชำชนในเขตเทศบำล  
2.4 ส่งเสริมและด ำเนินกำรด้ำนสังคมสงเครำะห์ เพ่ือพัฒนำคุณภำพชีวิต เด็ก สตรี คนชรำและผู้ด้อยโอกำส 

โดยรับผิดชอบกำรบริหำรงำนด้ำนสวัสดิกำรให้กับประชำชน เช่น เบี้ยยังชีพ ผู้สูงอำยุ เบี้ยยังชีพคนพิกำร เบี้ยยังชีพ   
ผู้ป่วยโรคเอดส์  และสนับสนุนงบประมำณให้กองทุนสวัสดิกำรชุมชน ฯลฯ  

2.5 ส่งเสริมสนับสนุน จัดอบรมให้ควำมรู้โทษของยำเสพติดทุกประเภท แก่เยำวชนและ ประชำชนทั่วไป  

           3. นโยบายด้านการศึกษา และการกีฬา 
           3.1 กำรพัฒนำกำรศึกษำระดับปฐมวัย เพ่ือเตรียมควำมพร้อมก่อนเข้ำรับกำรศึกษำพ้ืนฐำน พัฒนำคุณภำพ
กำรเรียนกำรสอนให้มีคุณภำพมำกยิ่งข้ึน 

3.2 ส่งเสริมสนับสนุนให้บุคคล ครอบครัว ชุมชน องค์กรชุมชน เอกชน องค์กรวิชำชีพ สถำบันศำสนำ และ
สถำบันทำงสังคมอ่ืนๆ เข้ำมำมีส่วนร่วมในกำรจัดกำรศึกษำของท้องถิ่นในอนำคต  ในรูปของคณะกรรมกำร
สถำนศึกษำข้ันพื้นฐำน  

3.3 สนับสนุนให้ประชำชนที่พ้นวัยเรียนได้รับกำรศึกษำนอกระบบ ให้สอดคล้องกับควำม ต้องกำรและ
ศักยภำพของท้องถิ่น  

3.4 จัดตั้งและสนับสนุนให้มีลำนกีฬำ สถำนที่ออกก ำลังกำย และสถำนที่ พักผ่อนหย่อนใจ ให้เพียงพอกับ
ควำมต้องกำรของประชำชน  

3.5  จัดและส่งเสริมกำรแข่งขันกีฬำพ้ืนบ้ำน  
3.6 จัดสรรงบประมำณ เพ่ือสนับสนุนด้ำนกำรจัดกำรให้มีและส่งเสริมกำรแข่งขันกีฬำ ประเภทต่ำง ๆ ให้

มำกขึ้น  
3.7 จัดให้มีกำรรณรงค์และเผยแพร่ควำมรู้ เพ่ือสร้ำงจิตส ำนึกให้เด็ก เยำวชน และ ประชำชนรักกำรกีฬำ 

กำรออกก ำลังกำย และกำรนันทนำกำรอย่ำงต่อเนื่อง  
3.8 ส่งเสริมให้เกิดควำมร่วมมือในกำรพัฒนำระหว่ำง บ้ำน สถำนศึกษำ ชุมชน หน่วยงำนภำครัฐและเอกชน  
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4. นโยบายด้านการสาธารณสุข  
4.1 รณรงค์ส่งเสริมควำมรู้ ด้ำนสุขภำพ อนำมัย แก่ประชำชน  
4.2 มุ่งส่งเสริมให้ประชำชนในเขตเทศบำลมีคุณภำพชีวิตที่ดี สำมำรถเข้ำถึงสถำนบริกำร สำธำรณสุข ขั้น

พ้ืนฐำนของรัฐได้ดี ให้กำรดูแลเป็นพิเศษส ำหรับผู้สูงอำยุ  
4.3 เน้นให้มีกิจกรรมในกำรป้องกันโรคและควบคุมโรคต่ำงๆที่สำมำรถป้องกันได้และ สำมำรถด ำเนินกำรได้

อย่ำงรวดเร็ว ควบคุมสถำนกำรณ์ของโรคได้ในเบื้องต้น  

5. นโยบายด้านการป้องกันและรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน  
5.1 ด้ำนกำรป้องกันและบรรเทำสำธำรณภัย จะพัฒนำด้ำนวัสดุอุปกรณ์ เครื่องมือเครื่องใช้ ให้ทันสมัย และ

เพียงพอพร้อมใช้งำนป้องกันภัยได้ตลอดเวลำ  
5.2 จัดท ำแผนป้องกันภัยฝ่ำยพลเรือนของเทศบำลเป็นประจ ำทุกปี สอดคล้องกับควำมเจริญของท้องถิ่น

เทศบำล และเหมำะสมกับสถำนกำรณ์ที่จะเกิดขึ้น อีกทั้งยังสำมำรถประสำนกำรสนับสนุนจำกหน่วยงำนอ่ืนที่
เกี่ยวข้องได้อย่ำงมีประสิทธิภำพ  

5.3 จัดตั้งและอบรม อำสำสมัครป้องกันภัยฝ่ำยพลเรือนของเทศบำล ตำมระเบียบเยำวชน อำสำสมัคร
ป้องกันภัยและระงับอัคคีภัย  

5.4 จัดให้มีกำรฝึกซ้อมแผนป้องกันภัยฝ่ำยพลเรือน แผนป้องกันอัคคีภัยและแผนอ่ืนๆ ที่จ ำเป็นตำมควำม
เหมำะสมและก ำลังควำมสำมำรถด้ำนงบประมำณเป็นประจ ำทุกปี  

6. นโยบายด้านการส่งเสริม ศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม และประเพณีของท้องถิ่น  
6.1 สนับสนุนส่งเสริม และอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรม ประเพณีท่ีมีคุณค่ำของท้องถิ่น โดยกำรจัดกิจกรรมกำร

ส่งเสริมวัฒนธรรม กำรละเล่น และประเพณีอันดีงำมของท้องถิ่น 
6.2 ส่งเสริมและสนับสนุนกำรจัดกิจกรรมเกี่ยวกับภูมิปัญญำไทยของท้องถิ่นให้แพร่หลำยในเด็ก เยำวชน 

และประชำชนทั่วไป ในรูปแบบกำรจัดกิจกรรมต่ำงๆ 

7. นโยบายด้านการเมือง การบริหารและการพัฒนาบุคลากรของท้องถิ่น  
7.1  ส่งเสริมและปลูกฝังอุดมกำรณ์ให้แก่ประชำชนในท้องถิ่นเทศบำล มีควำมรู้ควำมเข้ำใจ ในรูปแบบกำร

ปกครองระบอบประชำธิปไตย อันมีพระมหำกษัตริย์เป็นประมุข  
7.2 ด ำเนินกำรตำมแนวพระรำชด ำริของพระบำทสมเด็จพระเจ้ำอยู่หัว  ร.9 โดยเฉพำะเรื่องเศรษฐกิจ

พอเพียง รู้รักสำมัคคี  
7.3  ส่งเสริมกำรมีส่วนร่วมของประชำชนในกำรบริหำรงำนเทศบำลให้มำกที่สุดในรูปแบบกำรรับรู้ข่ำวสำร  

กำรแสดงควำมคิดเห็น หรือร่วมท ำงำนกับเทศบำลในกิจกรรมต่ำง ๆ ฯลฯ อันจะเกิดควำมเข้ำใจและสร้ำงจิตส ำนึกให้
ประชำชนคิดว่ำเทศบำลเป็นองค์กรของตนเอง  

7.4 ปรับปรุงกำรบริหำรงำนของเทศบำล โดยกำรน ำหลักธรรมำภิบำล และเทคโนโลยี สมัยใหม่มำใช้ในกำร
บริหำรทุกรูปแบบทุกหน่วยงำน เพ่ืออ ำนวยควำมสะดวกแก่ประชำชนได้อย่ำงรวดเร็ว มีประสิทธิภำพ และสนองตอบ
ควำมต้องกำรของประชำชนให้มำกที่สุด 

7.5 ปรับปรุงและพัฒนำกำรจัดเก็บรำยได้ของเทศบำล ให้มีประสิทธิภำพและสำมำรถ จัดเก็บภำษีให้ทั่วถึง 
ถูกต้อง รัดกุม และเป็นธรรมมำกที่สุด ในรูปแบบกำรปรับปรุงแหล่งรำยได้ วิธีกำร หำรำยได้ หรือวิธีกำรจัดเก็บ
รำยได ้โดยใช้แผนที่ภำษีและทะเบียนทรัพย์สินเป็นหลัก  

7.6 ปรับปรุงและพัฒนำบุคลำกรของเทศบำลให้มีควำมรู้ ควำมสำมำรถ โดยเฉพำะด้ำน วิทยำกำรและ
เทคนิคใหม ่ๆ เพ่ือให้สำมำรถน ำควำมรู้มำปฏิบัติงำนในหน้ำที่ควำมรับผิดชอบได้อย่ำงมี ประสิทธิภำพมำกยิ่งขึ้น 
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 7.7 ปรับปรุงและพัฒนำเครื่องมือ เครื่องใช้ และสถำนที่ปฏิบัติงำน โดยกำรจัดซื้อจัดหำ ก่อสร้ำงให้

เพียงพอ ทันสมัย เหมำะสม เพ่ือให้กำรปฏิบัติงำนของเทศบำลมีประสิทธิภำพ และประสิทธิผล มำกที่สุด ตำมก ำลัง
ควำมสำมำรถด้ำนงบประมำณของเทศบำล  

นอกเหนือจำกนโยบำยที่กระผมได้น ำเสนอต่อสภำฯ อันทรงเกียรตินี้แล้ว กระผมยังมีแนวควำมคิดที่ว่ำ 
“เทศบาลคือบ้านหลังใหญ่ของพวกเราทุกคน ประชาชนต้องมีส่วนร่วมในการเป็นเจ้าของ”  กระผมเป็นเพียงแค่
ตัวแทนของทุกท่ำนในกำรปฏิบัติหน้ำที่ตำมบทบัญญัติแห่งพระรำชบัญญัติเทศบำล ฉะนั้น ประชำชนหรือสมำชิก   ผู้
ทรงเกียรติท่ำนใด ประสงค์ที่จะเสนอนโยบำยหรือโครงกำรใด ๆ ที่เป็นประโยชน์ต่อส่วนรวมและประชำชนแล้ว 
กระผมยินดีเป็นอย่ำงยิ่งที่จะน้อมรับไว้พิจำรณำ และด ำเนินกำรตำมควำมประสงค์อย่ำงแน่นอนโดยถือว่ำทุกคนมี
ส่วนร่วม ร่วมคิด ร่วมท ำ ร่วมสร้ำงสรรค์ และพัฒนำเพื่อควำมเจริญรุ่งเรืองของเทศบำลต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจต่อไป 
และกระผมมีควำมเชื่อม่ันว่ำจะได้รับควำมร่วมมือสนับสนุนจำกสมำชิกสภำเทศบำลผู้ทรงเกียรติทุกท่ำน ที่จะร่วมกัน
ท ำงำนให้บรรลุผลส ำเร็จที่พึงประสงค์ ตำมนโยบำยที่กระผมได้แถลงไว้ เพรำะเป้ำหมำยสูงสุดของพวกเรำทุกคน คือ 
ประโยชน์สุขของประชำชน  ทั้งนี้ นโยบำยที่น ำเสนอนั้น อยู่ภำยใต้เงื่อนไข และอ ำนำจหน้ำที่และงบประมำณของ
เทศบำลต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจของเรำ ขอบคุณครับ 
  
ประธำนสภำฯ ส ำหรับแถลงโนบำยของนำยกเทศมนตรีฯ จะไม่มีกำรลงมติ และมีสมำชิกสภำท่ำนใดจะ

สอบถำมหรือไม่ 
 -ไม่มี- 
ที่ประชุม รับทรำบนโยบำยของนำยกเทศมนตรีต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ 
  
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืนๆ ( ถ้ามี ) 
ประธำนสภำฯ  มีสมำชิกท่ำนใดเสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ 
นำยบุญนำค บูรณพันธ์ เรียนท่ำนประธำนสภำฯ ที่เคำรพและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน ผมนำยบุญนำค บูรณพันธ์ 

นำยกเทศมนตรีต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ ก่อนอ่ืนผมต้องขอสวัสดีสมำชิกสภำเทศบำลทุก
ท่ำน เนื่องจำกทำงสภำเทศบำล ได้มีกำรประชุมมำแล้ว ครั้งนี้เป็นครั้งที่ 3 ส่วนทำงคณะ
ผู้บริหำรเทศบำล เป็นครั้งแรก ส ำหรับนโยบำยที่ผมได้แถลงไว้นั้น เป็นภำพรวมในกำร
บริหำรงำนของเทศบำลของเรำ ทำงฝ่ำยสภำและฝ่ำยผู้บริหำรต้องเปิดใจคุยกัน ท ำควำม
เข้ำใจ สมำชิกสภำฯ ต้องรับรู้ข้อมูลต่ำงๆ จำกชำวบ้ำนก่อนที่ทำงนำยกฯ จะได้รับทรำบ
เพรำะพวกท่ำนอยู่ใกล้ชิดประชำชน และต้องคอยเป็นหูเป็นตำแทนชำวบ้ำน ต้องเข้ำไป
ช่วยเหลือชำวบ้ำนที่เขำเดือนร้อนและรำยงำนให้ทำงผู้บริหำรเทศบำลฯ ทรำบเพ่ือแก้ไข
ปัญหำให้ชำวบ้ำนต่อไป และท่ำนสมำชิกสภำ ไม่ต้องเกรงใจผู้บริหำรเทศบำล ท่ำน
สำมำรถโทรแจ้งให้ผมทรำบได้ตลอดทุกเวลำทั้งกลำงวัน กลำงคืน ท่ำนสมำชิกสภำต้องรู้
ข้อมูลของชำวบ้ำนก่อนผู้บริหำรเทศบำล ก่อนทำงอ ำเภอ และเรำต้องท ำงำนให้รวดเร็ว 
อยู่ท้องถิ่นต้องท ำงำนให้รวดเร็ว กว่ำหน่วยงำนอ่ืนเขำ ส ำหรับปัญหำทุกอย่ำงท่ำนสำมำรถ
โทรบอกผมได้ตลอดเวลำครับ และผมมีนโยบำยที่จะด ำเนินกำรในปีงบประมำณ 2565 
คือ โครงกำรติดตั้งระบบเสียงไร้สำย ตำมหมู่บ้ำน เพ่ือเป็นกำรประชำสัมพันธ์ข่ำวสำรให้
ชำวบ้ำนแต่ละหมู่บ้ำนได้รับทรำบ ส่วนกำรแก้ไขปัญหำเร่งด่วนในปีงบประมำณ 2564นี้
1. ซ่อมแซมถนนเส้นหนองยำยดำ – สว่ำงอำรมณ์ ที่ช ำรุดเป็นหลุม/บ่อ ท ำให้กำรสัญจรไม่
สะดวกและเกิดอันตรำยแก่ผู้สัญจร 
2. ด ำเนินกำรเก็บกระถำงต้นไม้บริเวณไหล่ทำงที่ไม่มีต้นไม้แล้ว และตัดหญ้ำให้ดูสวยงำม
แก่ผู้พบเห็น 
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3. ด ำเนินกำรติดตั้งผ้ำม่ำนส ำนักงำนชั้นบนส่วนที่เหลือ และชั้นล่ำงให้สวยงำมเนื่องจำกใช้
มำเป็นเวลำเนินนำนหลำยสิบปี 
4. ปรับปรุงห้องประชุมส ำนักงำนใหม่และต่อเติมห้องประชุมชั้น 2 
5. เทศบำลฯ ของบประมำณก่อสร้ำงเขื่อนริมตลิ่งต่อในเฟส 3 ต่อไปจนถึงสถำนีพลังงำน
สูบน้ ำไฟฟ้ำ งบประมำณ 300 ล้ำนบำท ต้องขอขอบคุณท่ำน ส.ส.ชำดำ  ไทรเศรษฐ์ ที่
ช่วยผลัดดันโครงกำร 

 นำยมำโนช ชำติสุทธิ เรียนท่ำนประธำนสภำเทศบำล ที่เคำรพและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน ผมนำยมำโนช      
ชำติสุทธิ รองประธำนสภำเทศบำล ผมมีเรื่องที่จะแจ้งให้ทำงเทศบำลฯ ทรำบ เรื่องไฟฟ้ำ 
กลุ่มหมู่บ้ำน สท.ฉลอมฯ ที่ใช้ไฟฟ้ำต่อมำจำกทำง ต.หนองหลวง อยำกให้ทำงเทศบำลฯ 
ช่วยขยำยเขตไฟฟ้ำต่อไปยังกลุ่มหมู่บ้ำนดังกล่ำว และเพ่ิมหลอดไฟสำธำรณะด้วย และ
เรื่องไฟฟ้ำสำธำรณะที่ไม่ติด เส้นทำงดังกล่ำว ผมได้แจ้งประสำนให้ไปซ่อมและผมขอ
เสนอแนะให้ท ำสัญลักษณ์ติดไว้ที่เสำไฟฟ้ำ จะท ำให้พนักงำนที่เข้ำไปซ่อมแซมจุดที่ช ำรุด 
ได้ทรำบและชำวบ้ำนที่พบเห็นจะได้แจ้งให้ทำงเทศบำลฯ ทรำบว่ำจุดไหนไม่ติดได้อย่ำง
รวดเร็วขึ้นครับ 

นำยสมชำย จันทเกตุ เรียนท่ำนประธำนสภำเทศบำล ที่เคำรพและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน ผมนำยสมชำย     
จันทเกตุ สมำชิกสภำเทศบำล เขต 1 ผมมีเรื่องที่จะน ำเสนอ อยำกให้ทำงเทศบำลหำ
งบประมำณในกำรติดตั้งสัญญำณไฟกระพริบตำมจุดทำงแยกที่อันตรำย และเพ่ิมไฟฟ้ำ
สำธำรณะ ในแต่ละหมู่บ้ำนด้วยครับ เรื่องที่ 2 อยำกให้ทำงเทศบำลขุดลอกล ำเหมือง
สำธำรณะเส้นดงแขวนด้วย เนื่องจำกไม่ได้มีกำรขุดลอกมำนำน ล ำเหมืองตื้นเขินมำกครับ 

นำยก ำจัด เนียมนำค เรียนท่ำนประธำนสภำเทศบำล ที่เคำรพและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน ผมนำยก ำจัด       
เนียมนำค สมำชิกสภำเทศบำล เขต 2 ผมมีเรื่องที่จะน ำเสนอ กรณีเครื่องสูบน้ ำพลังงำน
ไฟฟ้ำ ที่สูบน้ ำมำนั้นมำช่องระบำยน้ ำช ำรุด หลำยจุด ชำวบ้ำนเขำน ำกระสอบทรำบไปปิด
ไว้ ซึ่งชำวบ้ำนเขำฝำกมำบอกอยำกให้ช่วยเหลือเขำด้วย เนื่องจำกเสียดำยน้ ำที่สูบมำไม่
สำมำรถใช้น้ ำได้อยำกสมบูรณ์ บำงคนได้มำก บำงคนได้น้อย อยำกให้ทำงเทศบำลและ
ผู้บริหำรช่วยเข้ำไปแก้ไขด้วยครับ และอีกเรื่องอยำกให้ทำงผู้บริหำรช่วยฝังท่อให้ชำวบ้ำน
จะได้หรือไม่ ตรงทำงไปนำที่เป็น สปก. ของผู้ช่วยทิพย์ ครับ 

น.ส.ชุติมน  จุลมุสิก เรียนท่ำนประธำนสภำเทศบำล ที่เคำรพและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน ดิฉันนำงสำวชุติมน       
จุลมุสิก สมำชิกสภำเทศบำล เขต ๑ อยำกสอบถำมกรณีน้ ำประปำหมู่ที่ 8 บ้ำนเสำใหญ่ 
อยำกให้มีกำรปล่อยน้ ำทั้งวันได้หรือไม่ เนื่องจำกบริเวณแถวหมู่บ้ำนดิฉันน้ ำไหลน้อยไม่แรง
และมีจ ำนวนบ้ำนหลำยหลังคำเรือน อยำกให้ทำงเทศบำลฯ ช่วยหำวิธีด้วยค่ะ 

นำยบุญนำค บูรณพันธ์ เรียนท่ำนประธำนสภำฯ ที่เคำรพและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน ผมนำยบุญนำค บูรณพันธ์ 
นำยกเทศมนตรีต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ ผมจะขอตอบและชี้แจงให้ทุกท่ำนทรำบ 

 1. กรณีของ สท.มำโนช ชำติสุทธิ  เรื่องไฟฟ้ำ ทำงเทศบำลฯได้ประสำนกำรไฟฟ้ำส่วน
ภูมิภำคที่ผ่ำนมำหลำย ผู้จัดกำร ยังไม่เห็นมีงบประมำณกำรขยำยเขตไฟฟ้ำมำให้เลย 
ตอนนี้ทำงเทศบำลฯ ได้งบประมำณก่อสร้ำงระบบประปำหมู่บ้ำน จะต้องมีกำรขยำยเขต
ไฟฟ้ำ 3 เฟส มำยังระบบประปำ หลังจำกนั้นเทศบำลฯ จะประสำนกำรไฟฟ้ำขอขยำยเขต
ไฟฟ้ำต่อไปยังกลุ่มหมู่บ้ำน สท.ฉลอมฯ ต่อไปครับ 
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 2. กรณีของ สท.สมชำย จันทเกตุ เรื่องสัญญำณไฟกระพริบตำมจุดทำงแยกบริเวณถนน

ทำงหลวงชนบท หน้ำศูนย์พัฒนำเด็กเล็กดงแขวน ทำงเทศบำลได้ท ำหนังสือแจ้งไปยังทำง
หลวงชนบทตั้งแต่ปีที่ผ่ำนมำ ตอนนี้ไม่รู้ขั้นตอนไปถึงไหนแล้วจะให้เจ้ำหน้ำที่ด ำเนินกำร
ติดตำมครับ ส่วนไฟฟ้ำสำธำรณะ ผมมีแนวคิดที่จะติดตั้งเป็นระบบไฟฟ้ำโซล่ำเซล โดยไม่
ต้องใช้ไฟฟ้ำ พอถึงเวลำมืดจะติดเอง เดี๋ยวดูงบประมำณว่ำมีเพียงพอหรือไม่จะด ำเนินกำร
ติดตั้งต่อไป และสัญญำณไฟกระพริบจุดที่เป็นอันตรำยถ้ำอยู่ในเขตควำมรับผิดชอบของ
เทศบำล เรำอำจจะตอ้งด ำเนินกำรจัดซื้อเองและติดตั้งตำมแยกท่ีอันตรำยครับ 

 3. กรณีของ สท.ก ำจัด เนียมนำค เรื่องท่อส่งน้ ำช ำรุด นั้นผมไปซ่อมมำแล้วครั้งหนึ่ง 
หลังจำกนั้น ไม่ทรำบว่ำมีช ำรุดอีกหรือไม่ ซึ่งตอนนี้มีสมำชิกสภำฯ คอยตรวจสอบให้จะ
เป็นกำรดีมำก ท ำให้ทำงเทศบำลฯ ได้รับรู้ปัญหำของชำวบ้ำน ส่วนกำรซ่อมแซมนั้นเดี๋ยว
ทำงเทศบำลฯ จะว่ำวิธีกำรซ่อมแซมและงบประมำณอีกครั้ง ส่วนประเด็นกำรฝังท่อให้
ชำวบ้ำนตรงบ้ำนผู้ช่วยทิพย์ นั้นเดี๋ยวผมจะลงไปตรวจสอบอีกครั้งว่ำจะด ำเนินกำรอย่ำงไร 

 4. กรณีของ สท.ชุติมน จุลมุสิก เรื่องระบบน้ ำประปำหมู่ที่  8 เปิดปิดเป็นเวลำนั้น 
เนื่องจำกน้ ำบำดำล มีไม่เพียงพอ ทำงเทศบำลฯ ต้องเปิดปิดเป็นเวลำไม่อย่ำงนั้นจะท ำให้
น้ ำที่สูบมำไม่พอต่อกำรจ่ำยให้ชำวบ้ำน ส่วนกลุ่มหมู่บ้ำนแถวนั้น ผมจะหำทำงแก้ไขระบบ
ประปำต่อไป อำจจะของบประมำณก่อสร้ำงระบบประปำและหำสถำนที่อีกทีครับ 

 -ประชุมครั้งต่อไป ผมอยำกให้ทำงสมำชิกสภำเทศบำลทุกท่ำน เสนอแนะหรือบอกปัญหำ
ของชำวบ้ำน มำน ำเสนอต่อที่ประชุมสภำฯ แห่งนี้ ก็ขอให้ทุกท่ำนช่วยท ำกำรบ้ำนมำด้วย
ครับ และขอให้น ำเสนอทุกท่ำนด้วยครับ 

ประธำนสภำฯ  เมื่อไม่มีสมำชิกท่ำนใดเสนอเรื่องอ่ืน ๆ อีก 
   ขอขอบคุณสมำชิกสภำเทศบำลทุกท่ำนและขอปิดประชุม 

ปิดประชุมเวลา   12.30 น 

   ลงชื่อ             สมเกียรติ  สิริจินำ  ผู้จดรำยงำนกำรประชุม 
                    (นำยสมเกียรติ  สิริจินำ) 
                     เลขำนุกำรสภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ 
       

ลงชื่อ           อรุณ  สุวรรณพยัคฆ์ คณะกรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุม 
                             (นำยอรุณ  สุวรรณพยัคฆ์) 
 

ลงชื่อ         สมชำย  จันทเกตุ  คณะกรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุม 
               (นำยสมชำย  จันทเกตุ)           
     

ลงชื่อ           วรรณยำ  หลำยเกตุ  คณะกรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุม 
               (นำงวรรณยำ  หลำยเกตุ) 
 
 รำยงำนกำรประชุมฉบับนี้ สภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ ได้รับรองแล้วในสมัย....................สมัยที่....... 
ครั้งที.่......./.................เมื่อวันที่..........เดือน...............................พ.ศ. ........................ 
 
    ลงชื่อ             ผู้รับรองรำยงำนกำรประชุม 
             (นำยพยับ  จุฬมุสิก) 
          ประธำนสภำเทศบำลต ำบลสว่ำงแจ้งสบำยใจ 


